



Играем! Учимся! Творим!



№145

*Информационно - познавательная газета объединения «Веселая галактика»
ГБОУ СОШ с. Среднее Аверкино для учеников, родителей и учителей
Газета издается с 2005 года*

7+

1.09-30.09.2023

Хроника сентября

- В новый учебный год по-новому
- «Россия – мои горизонты»
- Выборы Президента школьного самоуправления
- Спасибо, учитель!

В новый учебный год по-новому

Накануне нового 2023-2024 учебного года мы от первого лица узнали о том, что же ожидает ребят в новом учебном году. Директор школы **Владимир Николаевич Ромаданов** рассказал о самом главном:

- В этом году все российские школы ждут некоторые изменения, которые повлияют как на самих учеников,



так и на их родителей. Из нововведений отмечу главное – вступают в силу новые ФГОС СОО для учащихся 10 классов. Педагоги за лето внесли необходимые изменения в рабочие программы по предметам и

внеурочной деятельности.

По распоряжению Министерства Просвещения усилена гражданско-патриотическая часть в Воспитательной программе школы: в 4 классе ученики будут изучать «Рассказы по истории Самарского края», в 5 классе введен курс «Рассказы по истории Отечества», в 6-7 классах – «История Самарского края», в 11 классе «Россия – моя история». Планируется, что во время этих уроков

ученики получают знания по истории родного края, нашего Отечества, повторяют самые важные даты и события, а также разберут, какое влияние это оказало на нашу великую страну.

В этом году продолжится традиция начинать учебную неделю в школах с поднятия флага и исполнения гимна. При этом право поднимать флаг будет предоставляться только тем ученикам, которые имеют выдающиеся результаты в учебе, общественной работе, конкурсном движении и спорте. По количеству чествуемых учащихся от каждого класса в конце года определится лучший класс.

К «Разговору о важном» добавился профориентационный курс «Россия – мои возможности». Эти занятия проводятся по четвергам, на них ребята будут знакомиться с будущими профессиями.

Уже с середины сентября стартует школьный этап Всероссийской предметной олимпиады. Для выпускных классов разработчики контрольно-измерительных материалов подготовили проект изменения структуры государственной итоговой аттестации, они уже опубликованы для общественного изучения.

В нашей школе появилась комната детских инициатив. Задача таких центров – создать для ребят условия для личностного роста и всестороннего развития, помочь в самореализации и профориентации. В комнате оборудованы рабочие места для членов детского самоуправления, при планировке и оформлении были задействованы советник по воспитанию (это новая должность в школе) и активные ребята.

Школьников ждут интересные открытия в мире Знаний, где нет места унынию, скуке и лени.

Все изменения направлены на воспитание достойных граждан нашей страны, которым в ближайшем будущем российское общество доверит управление государством.

Всех обучающихся, родителей, учителей поздравляю с новым учебным годом.

В добрый путь!

В.Н. Ромаданов



На торжественной линейке, посвященной **Дню Знаний**, в дружную школьную семью были приняты 20 первоклассников и шестеро десятиклассников, выбравших для себя обучение в старшей школе. Все школьники принимали поздравления и слова напутствия.

На сцене чествовали ветеранов педагогического труда, учителей Среднеаверкинской школы, воспитателей детского сада «Ивушка», воспитавших не одно поколение учеников и дошкольников.

Начался очередной учебный год. Каким он будет, зависит от каждого из нас.

Вперед, к знаниям!



Курс «Россия – мои горизонты» реализуется в 6-11 классах в рамках внеурочной деятельности как одно из направлений профориентационного минимума, внедряющегося Министерством просвещения Российской Федерации с 2023-2024 учебного года. Программа рассчитана на 34 часа в год в каждом классе. Она состоит из профориентационных занятий, посвященных изучению отраслей экономики, профориентационных диагностик: диагностика склонностей, диагностика ГПС (готовности к профессиональному самоопределению), диагностика способностей, личностных особенностей и

других; рефлексивных занятий, моделирующих онлайн-профпроб в контентно-информационном комплексе «Конструктор будущего» на базе Платформы.

Главная цель курса - формирование готовности к профессиональному самоопределению обучающихся 6–11 классов общеобразовательных организаций.

В сентябре у школьников прошли первые 4 занятия, на которых они получили инструкции для самостоятельной работы в Профигороде на платформе «Билет в будущее».

Выборы Президента школьного самоуправления

В сентябре 2023 года состоялось значимое событие в жизни школы – выборы Президента школьного самоуправления. Во время предвыборной кампании кандидаты в президенты из числа обучающихся 10-11 классов ознакомили своих избирателей с программой, отражающей их видение и понимание того, что они будут делать на президентском посту и как собираются использовать власть президента.

Ребята внимательно изучали предвыборную программу кандидатов, обсуждали, спорили, агитировали.

Голосование проходило анонимно, к выбору школьники отнеслись ответственно.

Все программы объединяет то, что они направлены на улучшение жизнедеятельности школьников, говорят об ответственном отношении к делу и осознании того, что школьное самоуправление – это реальный орган власти.

Счетная комиссия подвела итоги, с которыми ознакомили на школьной линейке. На пост Президента ШСУ была выбрана Савачаева Дарья, ученица 10 класса, набравшая большинство голосов.

Рабочим местом главы школьного самоуправления станет центр детских инициатив, где будут генерироваться и воплощаться в жизнь самые интересные идеи и предложения ребят. Ведь чем интереснее идеи, тем ярче и насыщеннее жизнь.

Поздравляем **Савачаеву Дарью** с победой, надеемся, что она сможет реализовать свои программные задачи вместе с дружной командой единомышленников.

Удачи на новом президентском посту!

Батарчук Денис, 8А класс.



Спасибо, Учитель!

Иванова Галина Владимировна – ветеран педагогического труда

Галина Владимировна полвека посвятила учительскому труду, хотя после окончания Мало-Ибряйкинской средней школы не собиралась поступать в педагогический. Сама судьба указывала ей путь в профессию, вела к продолжению педагогической династии, ведь перед глазами был пример матери,



учительницы начальных классов.

Старательная студентка из сельской глубинки окончила Куйбышевский государственный педагогический институт и по распределению приехала работать в Средне-Аверкинскую школу. Уже первые годы работы показали, что учительство – это ее призвание. Ученики, немногим старше молодой учительницы, полюбили и ее, и уроки литературы. А полюбить было за что. Каждый урок – это открытие, это разговор по душам, это познание мудрости человеческой мысли. Каждый выпуск педагога помнит строгую, но справедливую учительницу и неизменно благодарит ее за прочные знания по русскому языку, а многие за то, что в школьные годы им привили любовь к чтению и уважение к книге. Галина Владимировна выписывала не только методические журналы по предметам, но и

литературно-художественные: «Роман-газета», «Юность» - и обязательно знакомила детей с новыми интересными произведениями (ведь именно в журналах впервые начала печататься «возвращенная литература»). Экземпляры передавались из рук в руки, зачитывались до дыр.

Школьная жизнь педагога складывается из каждодневных уроков, на которых выдерживаешь экзамен перед учениками, проверяющими тебя на «прочность» и «качество», классных часов, бесед, пробуждающих в детях ростки добра, дружбы, взаимопонимания. Это и консультации, после которых счастливый школьник навсегда запомнит так долго не поддававшиеся падежи и спряжения. Литературные вечера, погружающие в тайны поэзии и красоты слова. Занятия драмкружка, где ставили сцены из «Грозы» А.Н. Островского и репетировали рассказы Чехова. И, конечно, родительские собрания...

В основе всех уроков Галины Владимировны лежит воспитание: даже диктанты и изложения с сочинениями не только проверяют грамотность учеников, но и прививают любовь к Родине, к красоте природы, уважение к людям труда, заставляют думать, размышлять. Секрет прост: учитель тщательно подбирает тексты, темы сочинений, ориентируясь на формирование личности школьников. Учитель всегда думает о своих учениках.

Талантливый и эрудированный педагог большое внимание уделяла развитию творческих способностей воспитанников, помогала им совершенствоваться, обучала, руководила проектными и исследовательскими работами учащихся. Терпеливо и настойчиво убеждала ребят в необходимости обогащаться знаниями, призывала самосовершенствоваться. Ежегодно ее ученики побеждали на предметных олимпиадах районного и окружного уровня. Юные исследователи и литературные дарования под руководством мудрого наставника становились победителями и призерами конкурсов разного уровня. Благодаря Галине Владимировне, с 2005 года выпускается газета «Школяр», в которой юные журналисты освещают ученические будни и праздники, здесь публикуются стихи и рассказы талантливых ребят. Будучи руководителем школьного литературного объединения «Родник», она трепетно относилась к творчеству одаренных детей, их работы не раз публиковались в сборниках литературно-художественного альманаха «Родники Земли Похвистневской».

Появление такой формы аттестации учащихся как ЕГЭ, а потом и ОГЭ выявляло объективные результаты труда учителя и учеников. Выпускники Ивановой Г.В. всегда показывали

высокие результаты, часто лучшие не только в районе и округе, но и в области.

Галина Владимировна сама не переставала учиться: курсы повышения квалификации, семинары, самообразование. А какой богатый дидактический материал собран в учебном кабинете! Копилку педагога составляли карточки, таблицы, электронные тесты, иллюстрации. Всё, что появлялось в научной мысли, скрупулезно изучалось и испытывалось на практике. Щедро делилась опытом с коллегами на методических объединениях в школе, в районе и округе, публиковала методические статьи, разработки уроков, внеклассных мероприятий, дидактических материалов в электронных СМИ и федеральных печатных изданиях: «Русский язык в школе», «Педагогическая мастерская. Все для учителя», «Русский язык и литература. Все для учителя». На открытых уроках разного уровня демонстрировала владение новыми методами и технологиями, позволяющими обеспечивать стабильно высокое качество обучения.

В 2008 году стала победителем окружного этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года». Ее урок по книге Ю. Бондарева «Простите нас» не оставил равнодушным ни одного ученика из совершенно незнакомого класса, ни одного члена жюри, ни одного учителя. А ведь на нем не было шоу, не было театральности. Это был урок-размышление. Именно такими были уроки учителя на протяжении всех лет преподавания. В этом и заключается профессионализм учителя.

Авторитет учителя столь высок, что ее неоднократно включали в состав экспертной комиссии СВУ МО и Н СО по проверке школ. На протяжении нескольких лет работала экспертом по проверке итоговых сочинений и экзаменационных работ по русскому языку, являлась членом апелляционной комиссии по проверке ОГЭ в округе, председателем жюри различных конкурсов районного и окружного уровня, членом жюри окружного этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников.

Галина Владимировна имеет звание учителя-методиста, три года занимала

Главный редактор: *Пидерова А.И.*
Технический редактор: *Галиев М.*
Ответственный секретарь: *Петрова Г.В.*

должность завуча, возглавляла методический совет. По праву ее можно назвать Учителем учителей. На ее счету два выпуска педагогических классов, где обучались юноши и девушки, желающие освоить азы учительской профессии, многие из которых работают в образовании. Двадцать выпускников педагога стали учителями-филологами. В каждого наставник вложила частичку своего сердца. Молодые коллеги благодарны завучу Ивановой Г.В. за методическую помощь, поддержку в сложных ситуациях, веру в себя. Подробный анализ урока, рекомендации, советы, умение находить «изюминки» на учебных занятиях помогали учителям расти в профессии, осваивать педагогическое мастерство. Завуч болела душой за каждого педагога, верила в их успех на профессиональных конкурсах, благодаря наставнику учителя-конкурсанты Среднеаверкинской школы запоминались членам жюри своими метапредметными уроками, направленными на самореализацию потенциала каждого ученика. С не меньшим увлечением Галина Владимировна занималась краеведческой работой. В школьном музее хранятся материалы о ветеранах педагогического труда, учителях-участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла. Много сил было приложено для создания стендов «Они руководили школой», «Служим Отечеству», «История школы в лицах». Она принимала участие в составлении альбомов «Улица героя», «Воины-интернационалисты», «Знаменитые земляки» и другие.

Имя уважаемого человека, Отличника народного просвещения, Заслуженного учителя РФ, победителя всероссийского конкурса лучших учителей России в рамках Приоритетного Национального проекта «Образование» Ивановой Галины Владимировны навсегда вписано в Большую международную энциклопедию «Лучшие люди» (2011 год). Решением собрания представителей района в 2020 году Ивановой Г.В. присвоено звание «Почётный гражданин муниципального района Похвистневский» как знак признания особых выдающихся заслуг перед районом и его населением в области образования.

Признание, любовь ее учеников в том, что они хранят в своих сердцах любовь и благодарность Учителю. Спасибо, учитель!

Фотокорреспонденты: *Андреева Н, Ильдякова В.*

Корректор: *Батарчук И.*

Журналисты: *Спадерова К., Ефимова А, Гладких С.,*

Улендеева Д, Власова А., Захарова А.

Адрес: 446480, Самарская обл., Похвистневский р-н, с. Среднее Аверкино, ул. Школьная-13^а

E-mail: saverkino@yandex.ru, тел. (8-846-56) 42-5-71

Распространяется бесплатно

